

《太原晚报》之《冬傲特刊》

巧用版面“表情” 突出年轻特色

冬奥会正式开幕后，普及冬奥知识，讲述冬奥故事，呈现精彩赛事瞬间，传播奥运文化，带动更多民众参与冰雪运动，成为媒体报道中的“同题作文”。

《太原晚报》推出的《冬傲特刊》，从2月1日到21日，连续21天，每天8个整版，在“同题作文”里，突出精巧设计，体现活泼基调，每天为读者提供一个奥运大拼盘。

赛前版面有看点

《太原晚报》的《冬傲特刊》每日以8个彩色整版的篇幅对冬奥会进行报道，这样的体量为其提供了充足的空间。

北京2022年冬奥会于2月4日晚正式开幕，而特刊从2月1日就开始刊发，在内容上精选实实在在的“干货”，供读者在冬奥会正式开幕之前储备冬奥知识，成为“看门道”的冬奥达人。

比如，特刊第一期2—8版的“观赛手册”分别聚焦“荣耀”“萌宠”“赛程”“希望”“梦想”“装备”6个主题，对本届冬奥会的奖牌、吉祥物、竞赛日程、火炬、会徽、口号、制服装备等读者关心的内容，进行了全方位介绍，图片与文字的巧妙结合使报道内容既直观又立体。

又如第二期的奥运百科主题，特刊以提问的方式带领读者了解冬奥会的“冷”知识，一系列诸如“中国首位男

子冬奥奖牌得主是谁”“什么冬奥项目只设男子比赛”“冬奥会最‘恐怖’的项目”“吉祥物中哪种动物出现次数最多”等趣味问题，不仅营造了浓厚的冬奥氛围，还以读者喜闻乐见的方式普及了冬奥知识。有读者称赞说：“晚报的特刊出得好，既有观赛手册，又有冬奥百科，让我们看冬奥会比赛时不盲目，能看得明明白白！”

值得一提的是，特刊每期的“雪原”版中还有两个特色的栏目——《冰窗花》和《打雪仗》。其中，《冰窗花》栏目以条漫的形式讲述有“萌”有料的冬奥故事；《打雪仗》栏目边框为电脑形状，编辑虚构了“冬冬酱”“阿紫同学”“微粒之力”等几名网友，并将冬奥知识融入有趣的对话之中，普及了冬奥知识。传统媒体在内容呈现上作出了年轻化、新媒体化的创新，值得点赞。

整体制作氛围浓

好的冬奥报道，除了有充满现场感的文字，还要有美观生动的版面，给人以视觉上的冲击力和美感。《太原晚报》此次的特刊在版面设计上下足了功夫，呈现效果也相当出彩。

《冬傲特刊》版面设计令人眼前一亮。以“蓝色冰面”铺底，点缀雪花元素，整体风格清新自然、青春洋溢，契合冬奥主题。特刊版头位置，标题“冬傲”亮眼醒目，“冬”字化用冬奥会会徽“冬梦”的图形部分，大大地凸显在版面正中，文字标识、奥林匹克五环标识等则与吉祥物冰墩墩一起在版面左上角呈现，大气而醒目。

在每期特刊1版图片及标题的制作上，主图极具视觉冲击力，标题生动活泼，营造出年轻动感的版面基调。比如，第二期的封面以墨绿与橙色配色，整体色调充满中国风，滑雪运动员踏雪而行，颇有开幕式“黄河之水天上来”的意境。

除了封面，在内版设计上，

编辑也下足“绣花”功夫。内版的文字量和细分栏目虽不少，但文字、标题、图片、线条的和谐融合，使版面层次分明、重点突出。每期特刊的第4和第5版以一个通版的形式展现，尤其在第3期中，一条滑雪道从版面左上角的云顶滑雪公园而起，一路贯穿至右下角的首钢滑雪大跳台，将运动场馆和文字介绍巧妙结合，图文并茂，又整体连贯，没有跳脱之感。

从内容布局来讲，《太原晚报》的版面逻辑清晰，对内容进行了区分化处理，并对每个版面进行命名，如冰刀、雪线、冰点、雪原、雪花等，一版一个主题。不仅如此，特刊还对每个版的稿件内容增加了不同的栏目名称，这些名称选自具有北京地方特色的美食，比如，“冰糖葫芦”“豆汁儿”“炸酱面”“铜锅涮肉”等，有趣又独具特色。

文/ 米瑷琪
原载《中国新闻出版广电报》
2月15日06版

办理住院只需两分钟

山医大一院推进“自助住院”服务



本报讯(记者 魏薇 通讯员 程红 张君 文/摄)不用预约、不用排队，只需在自助机上输入住院号、身份证号，完成住院押金缴纳等几步简单操作，就可以轻松入院。2月17日，记者在山医大一院了解到，2月9日起，该院上线运行自助住院服务系统，率先在省内开启自助住院模式，以“智慧方式”让患者少跑路。

“以前到医院办住院，既要跑病房，又要到窗口排队，我们老两口要看病，必须得孩子们请假带我们来。现在在自助机上就能办理住院手续和交住院押金，真是太方便了！”2月17日，在山医大一院1号住院楼里，刚在工作人员指导下办理了住院登记的李阿姨对医院的智能化服务赞不绝口。

当天上午，李阿姨原本想在大厅里排队办理住院，可看到叫号系统显示前面还有20多人在等候，她便有些着急。医护人员引导她到一台自助服务机前，点击屏幕上的“入院办理”，并输入李阿姨的身份证号和住院号，立即弹出了她的住院信息。确认无误后，李阿姨通过微信缴付了住院押金，拿到相关缴费凭证，并打印了腕带。简单几步操作，李阿姨便完成了自助住院办理，可以直接到病房入住。“确实很方便，一两分钟就办好了。我们老年人操作起来也不复杂！”

山医大一院住院部负责人弓玉红告诉记者，从2020年底，医院开始实施“住院一体化服务”，不断改造就医流程，整合医疗资源，全面提升医疗服务水平和医院管理效能，持续改善患者就医感受。今年年初，医院着手推进“自助住院服务”，在该院信息管理处和计划财务处的大力支持下，不断打通部门壁垒，实现了在自助机上完成入院手续办理，既有效缓解窗口排队压力，缩短患者排队等候时间，显著提高就医便利性和就医效率，也在疫情防控期间减少了人群的聚集。下一步，系统运行稳定后，将在全院推广。

我省以城市为抓手

推动废旧物资循环利用

本报讯(记者 何宝国)2月15日消息，省发改委、省商务厅、省工信厅等7部门联合开展建设废旧物资循环利用体系示范城市工作。

示范城市建设重点包括：完善废旧物资回收网络，合理布局废旧物资回收站点，加强废旧物资分拣中心规范建设，因地制宜新建和改造提升绿色分拣中心，推动废旧物资回收专业化和规范化，提升废旧物资回收行业信息化水平；推动二手商品交易和再制造产业发展，丰富二手商品交

易渠道，完善二手商品交易管理制度，因地制宜推进再制造产业高质量发展等。到2025年，示范城市率先建成基本完善的废旧物资循环利用体系，形成示范引领效应。

各市有关部门可积极申报，省发改委、省商务厅、省工信厅等部门确定示范城市。国家发改委将会同有关部门统筹现有资金渠道，对符合要求的重点项目予以支持，并对成效显著的城市予以通报表扬，对有效模式和典型做法以适当方式在全国予以推广。

祺紫天禄·双公园·公墓

太原祺紫天禄生命纪念园，即棋子山公墓，经省、市民政部门批准，由太原祺紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方，占地7000亩，是华北地区目前较大规模的人文纪念陵园。距市中心约29公里，交通便利，多条快速路直达。园区分为前山祺紫公园，后山天禄陵园。是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体，“三季有花，四季常绿”的人文景观纪念园。让爱在此延续。



园区的七大优势

- 规模大，绿化好；
- 有完善的土地使用手续（有土地证）；
- 下葬方式特别（黄土深埋）；
- 宽松度大（间距大）；
- 坐落于太原正北方上风上水；
- 交通便利、园区停车方便；
- 远离城市喧哗、还逝者一片净土。

免费接送参观电话：400-116-1916 地址：太原·棋子山